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SZOMBAT
Előfizetési árak helyben és vidéken: 
Egy hóra 35 dinár, három hóra 10:> dinár, 
felévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám áta: I
V2 Dinár!

32.000 hold erdő
A beogradi „Politika“ nemrégen 

kampányt kezdeményezett egy 32.000 
holdas erdő megvásárlásával, illetve 
eladásával kapcsolatosan dr. Lukinics 
Edo igazságügy miniszter, Janjics Voja 
volt vallásügyi miniszter, valamint több 
beogradi és vajdasági politikus ellen. 
Az eset részletei közismertek. Thurn 
Taxis herceg szekvesztram alatt álló 
birtokát „eladja“ egy fakitermelő rész­
vénytársaságnak, amelyben politikusok 
és aktiv miniszterek mellett főképpen 
saiát emberei foglalnak helyet. A bé­
keszerződés vonatkozó paragrafusai 
alapján német állampolgárok egyes 
birtokai szekvesztrum alá vonhatók és 
az állam által elkonfiskálhatók. Nem 
tudjuk, hogy mi módon sikerült Thurn 
Taxis az őkegyelmességének, az osztrák 
Urak Háza tagjának pont egy aktiv 
igazságügyminiszter közbejöttével ki­
búvót találni a békeszerződések kétség­
telenül szigorú rendelkezései alól, de 
annyi tény, hogy sikerült. Egy har­
minchatezer holdas erdőbe sok rejtély 
fér, s ha tudnak a falak, tudnak az 
erdők is hallgatni. Eppencsak a „Poli­
tika“ nem tud. A „Politika“ fölöttébb 
agresszív hangon panamát emleget, 
vádol, gyanúsít, aktákat és okmányo­
kat közöl, végül pedig vizsgálatot köve­
tel. A közvélemény a nem mindenna­
pos esettel kapcsolatosan méla rezig- 
nációval szemléli a nyiltterező igazság­
ügyminisztert, aki mint ilyen, szintén 
nem mindennapos látvány. A nyilvá­
nos vád és védekezés a közvélemény 
szórakoztatására már napok óta folyik, 
s a jelekből Ítélve egyhamar nem is 
fog befejeződni. A „Politika“ még 
százszor is le fogja írni, hogy vissza­
élés történt, s az igazságügyminiszter 
ugyananyiszor ki fogja jelenteni, hogy 
a vád nem egyéb közönséges kohol­
mánynál, amellyel politikai ellenfelei 
próbálják kompromittálni. De mindez 
elégséges-e a tisztességes közvélemény 
megnyugtatására? Akik szórakozást ke­
reknek még a miniszterek afférjeiben 
is, azok meg lehetnek elégedve a lát­
ványossággal, de mit tegyenek és hova 
forduljanak azok, akik egy aktiv igaz­
ságügyminiszter ilyen megnurcoltatásá- 
ban az állam presztízsének csorbítását 
is fölfedezni vélik? Vannak még — jó 
órában legyen mondva naiv és 
romlatlan lelkek, akik piedesztálra he­
lyezik azokat a férfiakat, akik magas 
közhivatali állásokat töltenek be. Ezek 
megdöbbenéssel és elképpedve látják, 
milyen könnyen, milyen könnyelműen 
és bőséggel ontják a vádakat olyanok 
ellen is, akikhez a gyanú árnyékának 
sem szabadna odaférkőzni. Ezek a 
polgárok, akik elpusztíthatatlan, kiirt- 
hatatlan hittel hiszik a tisztességet, 
joggal teszik fel a kérdést: Tudatos 
tekintély rombolás folyik-e itt, vagy 
alappal bírnak azok a. vádak, amelyek 
bizonyos időközönkint rendszeresen 
visszatérnek? A vád és védelem, amely 
nyilvánosan folyik most a megtámadott 
igazságügy miniszter és támadói között, 
utolsó akkordjait nem helyezheti el a 
„Politika“ hasábjain, vagy egy másik 
lap olyan rovatában, amelyben a köz­
töltékért a szerkesztő sem vállal fele­
lősséget. A közvélemény az állam 
prezstizse érdekében azonnali, de min­
den tekintetben pártatlan vizsgálatot 
követel. Hinni akarunk abban, hogy 
illetékes helyen nem fognak kitérni az 
ügy mai állásából természetszerűleg 
folyó vizsgálat elrendelése elől. A köz­
vélemény tisztán akar látni. Látni akarja, 
hogy ki az igazi bűnös? A sajtó-e, 
amelyet most drákói szigorral készül­
nek megregulázni, vagy a rendszer, 
amely állítólag eltűri a panamákat és 
panamavádakat...

Igazolták a vajdasági képviselők 
mandátumait

Beograd. Az igazoló bizottság 
tegnap délelőtt a vajdasági mandátu­
mok ügyét tárgyalta. A suboticai kerü­
leti választás ellen számos panaszt 
adtak be és ezzel kapcsolatosan Pe- 
csics Dragutin szóváteszi, hogy a ha­
tóságok mennyire terrorizálták a lakos­
ságot, különösen pedig a nemzeti ki­
sebbségeket és ezért a választás meg­
semmisítését követeli. Grgin Dusán ez­
zel szemben azt állítja, hogy a néme­
tek és magyarok terrorizálták a lakos­
ságot, sőt egy német már a „Deutsch­
land, Deutschland über alles“ cimü 
nagynémet éneket énekelte egy falu­
ban. Radonics Jovan tiltakozik a vá­
lasztás megsemmisítése ellen, amit 
Groll Milán is ellenez. Szimonovics és 
Setyerov hozzászólása után igazolják 
a suboticai kerület mandátumait.

A pancsevo-fehértemplom! kerület 
mandátumainak igazolása alkalmával 
Grgin Dusán a németek magatartását 
tette szóvá, akik terrorizálták a más 
véleményen levőket dr. Mozer tiltako­
zik Grgin vádjai ellen, mire a több­
ség ezeket a mandátumokat is igazolja.

A délutáni ülésén először a novi- 
sadi kerület mandátumairól tárgyalnak. 
Pecsics Dragutin szóváteszi, hogy a 
novisadi kerületben a felelőtlen elemek 
hihetetlen terrort fejtettek ki és még 
őt is megtámadták. Polics a rádicsék 
ellen kifejtett terror miatt kéri megsem­
misíteni a kerület mandátumait, a több­
ség azonban igazolja őket. Hasonlóké­
pen igazolják rövid vita után a fclsö- 
bánaíi és sombori kerületek mandá­
tumait is. A horvát mandátumok ügyét 
holnap tárgyalják.

A magyar hadügyi kiadások
a Népszövetség albizottsága előtt

A Chicago Tribune jelenti Géniből: 
A népszövetségi magyar albizottság 
tegnapi ülésén Comen román delegá­
tus óvást emelt az ellen, hogy Ma­
gyarország a triano'ni szerződésben 
35000 főre korlátozott hadseregére a 
hadügyi költségvetés keretében közel 
háromnegyedét költi annak az összeg­
nek, amibe Romániának a maga 
150.000 főnyi hadserege kerül. A til­
takozás azzal vádolja meg a budapesti 
kormányt, hogy a külföld pénzügyi se­
gítségét, amit a nemzetek szövetségé­
nek köszönhet, titokban kati nai szer­
vezkedésének kiépítésére fordítja, úgy­
hogy alkalomadtán megtámadhassa a 
szomszédait. A bukaresti kormány ki­
fogásolja, hogy a magyar költségvetés 
a kiadásokat 668 millió aranykoroná­
ban irányozza elő, ami 26 milliárd pa- 
pirleinek felel meg, inig a Magyaror­
szágnál háromszorta nagyobb Románia 
kiadása mindössze 31 milliárd lei.

A magyar hadügyi költségvetés 76

„Ez nem az igazi Népszövetség*6
mondta Chamberlain angol külügyminiszter

Genf. A népszövetség tegnapi ülé­
sén Chamberlain angol külügyminisz­
ter kijelentette, hogy Nagybritánia a 
domíniumok teljes hozzájárulásával 
magáévá tette a döntőbírósági eljárás 
gondolatát és számos esetben a gya­
korlatban is keresztülvitte. Az angol 
király mostani tanácsadói azonban le­
küzdhetetlen akadályait látják annak, 
hogy a jegyzőkönyvet mostani alakjá­
ban aláírják és ratifikálják. Ez nem 
azért van Így, mintha az angol kor­
mány nem osztaná teljesen azokat a 
törekvéseket, amelyekből a jegyzőkönyv 
létrejött, hanem mert nem ismerheti el, 
hogy a jegyzőkönyv mostani fogalma­
zásban a legjobb út az elérői kivánt 
cél felé.

Chamberlain azután arra utalt, hogy 
a népszövetség ma egyáltalán nem az 
a népszövetség, amelyet megteremtői 
terveztek. Főképpen azt nem lehetett 
előrelátni, hogy a világ legfontosabb 
államai közül sok nem lesz tagja a 
nemzetek szövetségének. Ha a népszö­
vetség mindamellett különösebb nehéz­
ségek nélkül működik, mégis nagyon 
oktalan dolog volna szaporítani az ed­
dig elvállalt kötelezettségeket.

A nemzetek szövetsége tanácsának 
délutáni ülésén elsőnek Briand vála­
szolt hosszabb beszédben Chamberlain 
kijelentéseire. Kifejtette, hogy Cham-

millió aranykoronát tesz ki, ezzel szem­
ben Románia mindössze 108 millió 
aranyiéit költ ezen a címen, holott a 
hadserege hatszor nagyobb a magyar 
hadsereg hivatalosan megengedett lét­
számánál. A magyar hadügyi költség- 
vetés csaknem ugyanannyi katonai 
kiadást foglal magában, mint a cseh, 
vagy a jugoszláv hadügyi költségvetés 
többmillió aranykoronát irányoz elő a 
következő címen: A hadsereg szolgá­
latára szánt katonai közlemények költ­
sége. (?) Arra kellene tehát kérni a 
tanácsot, hasson oda, hogy Magyaror­
szág észszerű színvonalra csökkentse a 
maga kiadásait.

A magyar albizottságban elhangzott 
észrevételek ügyében tájékozott helyről 
azt az értesülést közük, hogy Románia 
aggodalmát Magyarország bizonyos ka­
tonai kiadásai miatt nem terjesztették 
tárgyalás végett a tanács elé, hanem 
csak az albizottság kebelében szóltak 
hozzá.

berlain nyilatkozatában nem látja a 
genfi jegyzőkönyv abszolút visszauta­
sítását.

A francia kormány szigorúan a genfi 
jegyzőkönyvhöz tartja magát, semmi­
kép sem vonakodik azonban újabb 
tárgyalásokat kezdeni a jegyzőkönyv 
kiépítéséről. A mostani tárgyalásoknál 
nem szabad megfeledkezni arról, minő 
elkedvetlenítő hatása volna a népekre 
a jegyzőkönyv elutasításának. Végül 
Briand formulázott kijelentést olvasott 
fel, amelynek vége azt mondja, hogy 
a francia kormány, bár hajlandó tár­
gyalni ismét a jegyzőkönyv egyes 
pontjairól, magához a jegyzökönyvhöz 
ragaszkodik.

! Mint a „Petit Párisién“ Géniből je­
lenti, a genfi jegyzőkönyv vitájának j 
elhalasztásáról szóló formula, amelyben j 
tegnap este a Sir Eric Drummond 
népszövetségi főtitkár által adott hiva­
talos vacsorán iparkodtak megálla-

j podni, nem tudja elrejteni a francia és
I angol álláspontok között lévő alapvető 

véleményeltéréseket. A genfi jegyző­
könyvet jelenlegi formájában elitélték 
és ugyanaz lesz a sorsa, mint a lord 
Robert Cecil külügyi államtitkár kezde­
ményezésére a kölcsönös támogatás­
ról kidolgozott szerződési tervezetnek, 
amely ugyancsak az angol tartózkodó 
állásponton bukott meg. Franciaország­

nak mégis erős ütőkártyája lesz a 
nemzetek szövetsége legközelebbi ülé­
sén. minthogy népszövetségi körökben 
az az uralkodó felfogás, hogy a Párizs, 
London, Brüsszel és Belgium között 
folyó tárgyalásoknak szükségképpen 
Gertiben kell, hogy lejátszódjék az 
epilógusa. A különböző regionális pak­
tumjavaslatok balsikere után mégis 
kénytelenek lesznek visszatérni a bé­
kének arra a megszervezésére, amelyet 
Herriot említett.

A rajnai zóna kiürítése
Brüsszel. A belga kormány és a po­

litikai pártok vezetői tárgyalásokat foly­
tattak a megszállott német területek 
sorsáról. A tárgyalások során olyan 
tnegállapouásl hoztak létre, méh- sze­
rint a megszállásokat rövid időn belül 
leépítik. Valószínű, hogy az aacheni 
zóna kivételével az egész belga meg­
szállott területet rövid időn belül ki­
ürítik.

Páris. A kamara külügyi bizottsága 
ma ülést tartott, amelyben a többség 
a legerélyesebben azt követelte, hogy 
az észak rajnai zóna megszállását fel­
tétlenül hosszabbítsák meg.

Meghalt a kínai elnök
Mint Sanghajból hivatalosan jelentik 

Szunjatszen gyomorrákban halt meg. 
Utódja még nincs kinevezve, annyi 
azonban bizonyosra vehető, hogy 'fia 
nem kapja meg állását. Legtöbb kilátá­
sa Fangjusziang tábornoknak van, erős 
bolseviki-barát tevékenységet fejt ki.

„Véreső“ hullt Olaszországban
Legutóbb 1901-ben ügyeltek 

meg hasonló tüneményt
Rómából jelentik: Az utolsó napok 

viharai Olaszországban ismét egy olyan 
természeti tüneményt hozlak, amelyet 
bár százszor megmagyaráztak már a 
tudósok, mégis mindig mély és ijesztő 
hatással van a babonás népre. Ezúttal 
Perujában történt, hogy amikor a vi­
har elült és az ég csatornái megnyíl­
tak, a várost és környékét véreső öntötte 
el. Ez az eső vörös színét úgy kapta, 
hogy valahol Afrika sivatagjában a 
vihar vörös homokszemeket ragad íöl 
és visz magával, amelyek igy az eső 
vizébe keverten hullanak le és festik 
vörösre a lehulló csöppek színét. Utol­
jára ezt a tüneményt 1901-ben figyel­
ték meg Kalábriában, amikor egyszerre 
csak eléggé tiszta és szép időben az 
égbolton sárgás-vörös felhő jelent meg, 
amely hamarosan úgy eltakarta a na­
pot, hogy a házakban meg kellett gyúj­
tani a lámpákat s a felhőnek vörös 
fényhatása olyan erős volt, hogy bent, 
a házakban, a nyitott tűzhelyek lángja 
egész fehéren izzónak látszott. A falusi 
nép ijedtében vagy a templomba ro­
hant, vagy ki a szabadba, közben meg­
indult az eső, s a vörösfényü viz el­
borította egész Kalabriát.

Tőzsde
Zürich, március 13. Beograd 8'327í, 

Newyork 51860, London 2482"—, 
Páris 26 62, Milano 21 02, Prága 
15 40, Szófia 378'50, Budapest 00072, 
Bécs 0007305, Bukarest 2'55, Szalo- 
niki 8'80, Berlin 128 50, BrüszsieF 
26'15, Amsterdam 207'—.

Beograd, március 13. Páris 320'—, 
London 29815, Newyork 62'20, Prága 
185 40, Genf 1200—, Milano 25270, 
Amsterdam 2540, Berlin 14 87, Szalo- 
riiki 98, Bukarest 30'50, Bécs 00880, 
Budapest 00865, Brüsszel 314.



2 DÉLBACSKA 1925 márciüs 14

A hódsági „betegpénz“
Elsikkasztották a betegállomány­
ban levő hódsági munkások táp­

pénzeit és egyéb járulékait
Hódságról jelentik : A sombori ke­

rületi munkásbiztositó pénztárhoz már 
hosszabb ideje olyan panaszok érkez­
nek, hogy a betegállományban lévő 
hódsági munkások részére kiutalt táp­
pénzeket nem kapják kézhez a cím­
zettek. Az egymásután érkező panaszok 
után Mátics Albert, a sombori mun­
kás- és betegsegélyző pénztár igazga­
tója leutazott Hódságra, hogy ott vizs­
gálatot tartson. Mátics a hódsági pós- 
tahivatalnál lévő utalványozási blan­
kettákból megállapította, hogy a pénz­
küldemények minden egyes esetben 
meegérkeztek Hódságra, de az össze­
geket eddig meg nem állapított okok­
ból kifolyólag nem fizették ki a cím­
zetteknek. Miután az utalványok mind 
alá voltak írva, Mátics kihallgatott több 
címzettet, akik valamenyien kijelentet­
ték, hogy aláírásuk hamisított, mire 
Mátics igazgató csalás miatt ismeretlen 
tettes ellen megtette a feljelentést. A 
nyomozás folyik, de egyelőre nem le­
hetett megállapítani, hogy ki a beteg 
munkások illetményeinek sikkasztója.

„Szervusz világ“
Öngyilkosság a Mozdony-szál­
lodában. Egy 24 éves sentai 

lakatos agyonlőtte magát
Tegnap reggel fél nyolc órakor je­

lentették a rendőrségnek, hogy a Moz­
dony-szálló 11. emeletének 7. számú 
szobájában öngyilkosságot követett el 
egy fiatalember. Dr. Klucka György 
kerületi orvos és Gyakov Alexander 
rendőrkapitány azonnal kiszállottak a 
helyszínre. A Mozdony-szálló 7. szo­
bájának ágyában aludt vértócsában 
feküdt az öngyilkos és már egészen 
hideg volt. A rendőrorvosi vélemény 
szerint az öngyilkosságot éjfél körül 
követhette el a szállodában azonban 
senki sem hallotta a revolverlövést.

Az öngyilkos az asztalon hagyta a 
katonakönyvét, noteszét és néhány a 
noteszéből kitépett lapot, amelyeken a 
rendőrséghez, szüleihez és egy leány­
hoz irt üzenetet. A katonakönyvéből 
megállapította a rendőrség, hogy az 
öngyilkost Selmecki Jánosnak hívják 
sentai illetőségű 24 éves lakatos segéd. 
A rendőrséghez intézett levelében azt 
kéri, hogy ruháját, bőröndjét és fehér­
neműjét juttassák el Sentán lakó szü­
leihez. A szüleihez intézett levélben 
bocsánatot kér tőlük, mert öngyilkos 
lett. Egy novisadi leánynak is irt és 
boldog életet kívánt neki. A katona­
könyvébe pedig „Szervusz világ“ sza­
vakkal búcsúzott a világtól.

Selmecki János az öngyilkosságot 
egy 7 mm. átmérőjű revolverrel kö­
vette el. Mikor a rendőrség megvizs­
gálta a revolvert, abban négy golyót 
találtak, a szobában pedig két üres 
töltényt találtak. Selmecki azonban 
csak egy golyót küldött az agyába és 
ez azonnali halált okozott, hogy a má­
sik golyót hova lőtte, azt nem tudta 
megállapítani a nyomozás.

Selmecki János holttestét kiszállítot­
ták a kórház hullamrájába, ahol fel­
boncolják. Szüleit táviratilag értesítet­
ték öngyilkosságáról.

A márciusi hó
Nagy havazás egész Kelet- 

európában.
Az úgynevezett naptárreformot, a- 

melynek megoldásával már évek óta 
hiába kísérletezik a"Népszövetség, át­
menet és úgyszólván minden előzetes 
bejelentés nélkül megoldotta az időjá­
rás. Az elmúlt „tél“ majdnem minden 
egyes napja a tavaszra emlékeztetett, 
s most, amikor a naptári beosztás sze­
rint a tavasznak kellett volna bekö- 
szöntenie, amikor virágba borult már 
száz- és százezer gyümölcsfa, lehullott 
a hó, illetve minden szükséges külső­
ség félre nem ismerhető jelentkezése 
mellett beköszöntött a tél. Novisadot és 
környékét tegnap óta húsz centiméte­
res hóréteg borítja, s hasonló jelenté­
sek érkeznek az ország egész terüle­
téről. A tavasz helyett a tél köszöntött 
be egész Keleteurópában, amenyiben 
Ausztriából, Csehslovákiából és Ma­

gyarországból szintén óriási havazás­
ról érkeznek a jelentések. A késői ha­
vazást különösen azok a gazdák fo­
gadják örömmel, akiknek tavaszi ve­
téseit fenyegette a várható fagy. A

gyümölcsfákban azonban a fagy ma 
már jóvátehetetlen károkat okozott, kü­
lönösen a barack és mandulafákban, 
amelyeknek úgyszólván egész termését 
tönkretette a néhány nap előtti fagy.

Súlyos Bádah az ipsíipiyminiszter ellen
A Tliurii—Taxis affér

A Thurn-Taxis afférban valóságos 
nyilatkozatáradatot zúdítanak az olvasó- 
közönségre. A Politika csütörtöki szá­
mában Lukinics Edo igazságügyminisz­
ter kijelentette, hogy a kampány ve­
zetői olcsó áron meg akarták vásárolni 
a Thurn-Taxis birtok nagyrészét és 
mivel ez nem sikerült, fordulnak most 
ellene. Különben is a birtokot a liqui- 
dációs bizottság oldotta fel a sequest­
rum alól.

A Politika tegnapi számában ismét 
megszólalt dr. Radakovics lován, aki 
tulajdonképpen megindította az egész 
nyilatkozat háborút. Ebben a nyilatko­
zatban dr. Radakovics kijelenti, hogy 
nem a iiquidációs bizottság a hibás 

az ö véleménye szerint — hanem 
egyedül Lukinics Edo igazságügymi­
niszter, mert a herceg kedve szerint 
akart cselekedni. Ezt a következőkből 
véli megállapítani Radakovics. Először, 
mert, amig nem volt miniszter ö ve­
zette a herceg ügyét és heves vitát 
folytatott emiatt hivatali elődjével Gri-

zogonoval. Másodszor, mert azonnal 
miniszterré történt kinevezése után el­
rendelte, hogy az erre vonatkozó ira­
tokat vegyék el a német sequester osz­
tályról és tegyék át az osztrák osz­
tályhoz. Ezáltal azonnal osztrák állam­
polgárrá bélyegezte a herceget. Har­
madszor, mert néhány nappal ezután 
1924. november 17-én a legnagyobb 
titokban hozta a határozatot a seques­
trum megszüntetéséről és ugyancsak a 
legnagyobb titokban ez év február 
27-én hagyta jóvá előbbi határozatát. 
Továbbá, mert a minisztertanács meg­
kérdezése nélkül hozott iiatározatot 
ilyen fontos ügyben.

A közoktatásügyi minisztériumban 
tegnap összejöttek a független demo­
krata párt vezető tagjai is a Thuru 
Taxis ügyről tárgyaltak. A független 
demokrata párt tagjai is nagyon elé­
gedetlenek Lukinics E.doval és igy bi­
zonyosra vehető, hogy Lukinics Edo 
nem lesz tagja a rekonstruált kor­
mánynak.

A vegyvizsgáló állomás hetenként 
egyszer vizsgál csak élelmiszereket
A városi tanács elégedetlen a vegyvizsgáló állomás működésével 

Egy vegyész nem győzi a vegyvizsgáló állomás munkáját
Novisad városa a múlt év végén át­

adta az államnak, illetve a fővámigaz­
gatóságnak vegyvizsgáló állomását. 
Novisadon ugyanis nem volt a vám­
hivatalnak vegyvizsgáló állomása és 
minden esetben a beogradi vegyvizs­
gáló állomásra küldték a megvizsgá­
landó tárgyakat. Ez meglehetősen ér­
zékeny károkat okozott a novisadi ke­
reskedőknek, mert a beogradi vegy­
vizsgáló állomásnak annyi volt a mun­
kája, hogy néha hetekig tartott, amig 
valamit megvizsgált. Novisad városá­
nak tanácsa a kereskedőknek akart 
szolgálatot tenni, amikor vegyvizsgáló 
állomását átadta az államnak. A város 
az állomás átadása alkalmával azon­
ban feltételeket is szabott, igy kikötötte, 
hogy a város által kért vegyvizsgálato- 
kat azonnal meg kell ejteni, mivel a 
város leginkább a közegészségre nézve 
káros élelmiszereket és tejet küld vegy- 
vizsgálatra.

A vegyvizsgáló állomás azonban 
nem tartja be ezen kikötést, mert he­
tenként csak egyszer vizsgálja meg a 
város által vizsgálat céljaira beküldött 
élelmiszereket. Ez a körülmény telje­
sen lehetetlenné teszi az élelmiszerek 
különösen pedig a tej ellenőrzését, ami 
pedig a város közegészsége szempont­
jából feltétlenül szükséges lenne.

A városi tanács ezért a beogradi 
fővámigazgatósághoz átiratét intézett, 
amelyben felhívja figyelmét arra, hogy 
a város csak azzal a feliétellel adta át 
vegyvizsgáló állomását, ha az a város 
által beküldött anyagokat azonnal meg­
vizsgálja, ezt azonban nem teszi meg 
a vegyvizsgáló állomás. A városi ta­
nács ezért felszólítja a fővámigazgatő- 
ságot, hogy tartsa magát szigorúan a 
megállapodáshoz és ha a vegyvizsgáló 
állomáson jelenleg alkalmazott egy 
vegyészmérnök nem elég, alkalmazzon 
még egy vegyészt.

140 százalékos lesz a pótadó?
Novisad város költségvetésének nyolcmilliós deficitje

Novisad város költségvetési bizott­
sága pénteken délelőtt tartotta első 
ülését, amelyet délben megszakítottak. 
A költségvetési tételeket Bosnyákovics 
István városi főszámvevő ismertette. A 
bizottság megállapította, hogy Novisad 
város összes bevétele mindössze tizen­
három millió dinár, amellyel szemben 
a kiadások végösszege több mint húsz­
millió diuár. A bevétel és a kiadások 
között tehát közel nyolcmillió dinár 
különbség van. Miuián ezt csak pót­

adóból lehet fedezni, a mai 96 száza­
lékos pótadót előreláthatólag fe! fogják 
emelni száznegyven százalékra. Bos­
nyákovics főszámvevő kijelentette, hogy 
a költségvetési bizottság a takarékos­
ság elvének szigorú szemmeltartásával 
vizsgálja felül az egyes tételeket, a ki­
adások közül mindazokat törölni fogja, 
amelyeknél ennek minimális lehetősége 
fennforog. Ilyen módon a bizottságvmun- 
kája némi reményt nyújt arra, hogy a mai 
pótadót ne kelljen tnlságosan emelni.

A sztaramoravicai felsült örökösök
Az „öngyilkos“ örökhagyó, aki él és vígan mulat

Sztaramoravicai tudósítónk Írja: Jó 
tréfát engedett meg magának Sztanko- 
vics (Jurgus) György jómódú helybeli 
gazda, aki megírta Csonoplyáti lakó 
rokonainak, hogy „Gyuri felakasztotta 
masát, már cl is temették, jöhetnek az 
örökség átvételére.“ Sztankovics már 
Amerikát is megjárta, s igy érthető volt 
az a gyanú, hogy értékei között szá­
mozatlan menyiségü dollárok is szere­
pelnek, ami manapság igen tiszteletre­
méltó, még mint örökség is. A rokonok 
készpénznek vették a levélben foglalt 
állításokat, felpakkoltak, s leutaztak 
Moravicára, hogy megosztozzanak a 
dollárokon, ha már a temetésen nem 
sírhattak. Azonban: Ember tervez, Isten 
végez. A faluba vezető utón találkoztak 
a rég holtnak hitt örökhagyóval, aki

viruló jóegészségben rótta az utcát' 
Megrökönvödve szóltak rá a „kísér­
teire“:

— Hát maga még él, Gyuri bácsi?
- Még élek és a maguk kedvéért 

nem is fogok még egyhamar meghalni 
— válaszolt nevetve a „halott“. Az én 
örökségemet ugyan hiába várják!

A felsült rokonok hosszú orral és 
bosszankodva hagyták e! a községet, 
a halott pedig a jól sikerült tréfa után 
egy háromnapos dáridóba fogott.

Ezen a nem mindennapi történeten 
mulat most egész Sztaramoravica.

UTAZÓBÖRÖNOÖK,
férfi és női bőrövek, női kézitáskák 
nagyban es kicsinyben a készítőnél: 
F. ÓtETRtICH-nel Novisad, Kr. I'etra ti. 20.

Segély
a kisiparosoknak

Beograd. Tegnap délelőtt az 
igazságügyminisztériumban Lukinics 
Edo miniszter elnöklete alatt konfe­
rencia voit, amelyen a bírókról szóló 
törvénnyel foglalkoztak. Az értekezle­
ten, amelyen Maximovtcs Bozsa bel­
ügyminiszter, üyuricsics Márko tör- 
vényegységesitő miniszter és szakértők 
vettek részt, ismertették a törvényter­
vezetet, amely úgyszólván már teljesen 
elkészült és e hónap második felében 
már a parlamenthez is befogják ter­
jeszteni.

Az erdészeti és bányászati minisz­
tériumban kidolgozták az erdőtörvényt, 
amelyet szintén még e hónapban fog­
nak a partementhez beterjeszteni.

Surmin kereskedelmi miniszternek 
nyolc millió dinárt utaltak ki a keres­
kedők és iparosok segélyezésére. Sur­
min ebből az összegből már ki is 
utait a délszerbiai kisiparosoknak.

A jugoszláv-magyar
kereskedelmi tárgyalások egy 

hétig szünetelnek
Beogradbó! jelentik: A jugoszláv-ma­

gyar kereskedelmi tárgyalások a tegnapi 
napon is folytatódtak, amikor is az 
Excelsior szállóban báró Wodianer, a 
magyar delegáció elnöke és Pérics 
Ninko meghatalmazott miniszter a ju­
goszláv delegáció vezetője a függő 
kérdések ügyében tanácskoztak. A de­
legáció vezetői megegyeztek abban, 
hogy siettetni fogják a tárgyalások 
menetét és a legrövidebb időn belül 
befejezik a kereskedelmi tárgyalásokat. 
A jövő héten Beogradba érkezik egy 
magyar bizottság, amely a szekvesz- 
trumok, a kereskedelmi szerződések, a 
hitelek, valamint a kereskedelmi tár­
saságok székhelyeinek az ügyét fogja 
tárgyalni. Addig is szünetelni fognak a 
tárgyalások, mert több kényesebb ter­
mészetű ügyben a delegációnak instruk­
ciókat keli kérni a kormánytól

A jugoszláv-magyar kereskedelmi 
tárgyalások az SHS delegáció jelentése 
szeriül a legrövidebb időn belül befe­
jeződnek, mivel minden kérdésben 
teljes megegyezésre sikerült julni. A 
magyar delegáció megérkezése után a 
függő kérdéseket permanens üléseken 
is le fogják tárgyalni.

Felmentették 
a kémkedés vádja alól

Dobó Szilvesztert
A novisadi kerületi törvényszék 1924 

május havában tartotta meg a főtár­
gyalást Dobó Szilvesz.ler és fia, Dobó 
Imre ügyében, akiket a királyhalmi 
csendőrség azzal vádolt meg, hogy a 
szegedi kémkedési iroda szolgálatában 
állottak és Magyarország javára kém­
kedtek. Súlyos gyanúnknak mutatko­
zott az a körülmény, hogy Dobóéknál 
többször megfordult Vratarics Alajos 
nevű egyén is, aki tudvalévőén a no­
visadi törvényszék fogházából később 
megszökött és azután Magyarországra 
menekült.

A csendőrség annakidején házkuta­
tást tartott Dobóéknál és ez alkalom­
mal 4 üveg folyadékot találtak. Dobóék 
azt állították, hogy ez a folyadék nem 
más, mint hajkenőcs, mig a csendőr­
ség azt vélte, hogy láthatatlan tintáról 
van szó.

Az elsőfokú tárgyalás alatt kiderült, 
hogy Dobóék besugás áldozatai és tel­
jesen ártatlanok. Egy Radica Ante nevű 
dalrnáciai származású csendőr í923- 
ban Uj-Szegeden teljesített szolgálatot, 
egy Ízben összeszólalkozott feljebbva­
lóival és .,z elbocsájtásiól való félel­
mében átszökött Magyarországra. Sze­
geden Eggert századossal ismerkedett 
meg, aki fel is vitte Radicát a szegedi 
magyar kémirodához.

Radica később visszatért Jugoszlá­
viába és hogy Magyarországon telje­
sített szolgálatát palástolja, Dobóékat 
ravasz módon denunciálta.

Az elsőfokú bíróság Dobóékat fel­
mentette a vád alól, de az ügyész fe- 
lebbezése folytán az ügyet ma tárgyalta 
a novisadi táblabiróság. A bíróság bc- 
bizonyitottnak találta Dobóéi; ártatlan­
ságai és felmentette őket.
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— A rendőrség átszervezése. A
belügyminisztérium önkormányzati ősz- j 
tályán néhány nap óta tárgyalások j 
folynak a rendőrség átszervezéséről. A | 
konferencián résztvevők remélik, hogy 
e hét végéig elkészülnek munkájukkal 
és a kidolgozott tervezetet átadhatják 
a kormánynak.

— A városi legelők bérbeadása.
A városházán tegnap délelőtt adták 
bérbe a városi legelőket árverés köz­
bejöttével. A nagylimánon, a Strand 
úttól balra levő legelő területet Milák 
Jován kapta évi 3100 dinár bérért. A 
gázgyár mögötti legelőt Milák Pero 
3050 dinár, másik részét a mészárosok 
szövettsége 3600 dinár, a villanytelep­
nél levő területet Beogojev Zsivko 1075 
dinár évi bérért kapta. A városi tanács 
mai ülésén fogja jóváhagyni a bérletet.

— Leszállították a baleset járu­
lékot. A szociálpolitikai minisztérium 
rendeletére a munkásbiztositási baleset 
járulékot egy százalékkal leszállították.
A rendelet szerint újévig visszamenőleg 
szállítják le a baleset járulékot.

— A Női Mária kongregáció f. 
hó 16-án, hétfőn délután fél 6 órakor 
gyűlést tart, amelyre a kongreganistá- 
kat ezennel meghívja az Elöljáróság.

— A szerb jótékony nőegylet 
vasárnap délután négy órai kezdettel 
teadélutánt rendez a Szloboua szálló 
nagytermében. A teadélutánon dr. Sze- 
kulics Izidora fog előadást tartant. Be­
lépőjegy teával és szendviccsel együtt 
30 dinár, jegyek elővételben a Slavia 
könyvkereskedésben kaphatók.

Diáksztrájk a pancsevói gim­
náziumban. Az egyik pancsevói lap 
Írja, hogy az ottani gimnázium szerb 
tagozatának VIIl-ik osztályú növendé­
kei néhány napon keresztül távolma­
radtak a mennyiségtan órákról, mert a 
matematika előadó tanára Disity Plato, 
rossz felelett miatt kizárt egy nyolca­
dikos gimnazistát. A tanulók állítása 
szerint a diákot felelésre szólította a 
tanár és mivel nem tudott kielégítő 
választ adni felszóiitotta hogy, üljön le. 
A tanuló engedelmeskedett is a pa­
rancsnak, az ügynek azonban váratla­
nul folytatása lett. A tanár előterjesz­
tésére az igazgatóság egy évre kizárta 
az intézetből a hanyag tanulót azzal 
az indokolással, hogy magaviseletével 
súlyosan megsértette az iskolai fegyel­
met. A kizárt diák társai együttérzé­
süknek adtak kifejezést, amikor távol­
maradtak a mennyiségtan órákról. A 
sztrájszerü mozgalom átterjedt a hete­
dik osztályra is, ahol ugyancsak az a 
tanár az előadó. Az igazgatóság és a 
szülők a kinos ügy elfajulásának meg­
akadályozása érdekében tárgyalásokba 
bocsátkoztak, melyeknek eredménye­
képpen az affért sikerült elsimítani oly­
annyira, hogy a tanulók már résztvesz- 
nek a mennyiségtan órákon is.

— A Kollár téri közkút lezárása. 
A mai postával vettük az alábbi pa­
naszos levelet: Igen tisztelt Szerkesztő 
Ur! A novisadi kutak legnagyobb ré­
szének vize éppenséggel nem mond­
ható kitűnőnek. A jobb és ihatóbb vizű 
kutaknak ezért rendszerint nagy a kö­
zönsége. Ilyen kút a Kollár-téri kút is, 
amely az evangélikus templommal 
szemben van. Ennek a kútnak a vizét 
issza az egész környék, miután jóvizű 
kút a környéken seholsem található. 
Ezt a kutat szerdán lezárták. Hogy 
miért, azt természetesen sekisem tudja, 
s most a környék lakossága ugy fő­
zésre, mint ivásra a rosszvizű kutakat 
kénytelen használni. Vájjon a köze­
gészség szempontjából milyen elbírálás 
alá eshetlk ennek a kutnak a lezárása? 
Tisztelettel: Több Kollár-téri lakó. — 
A panaszt az egészségügyi főfelügyelő­
ség jóindulata figyelmébe ajánljuk.

A Pál uccai fiuk, Molnár Fe­
renc világhírű regénye teljesen uj fel­
dolgozásban, remek felépítéssel vasár­
nap az Odeonban, hétfőn és kedden 
az Apollóban szilire kerül. A megható 
diáktörténet 7 felvonásban játszódik le.

— Ismeretterjesztő előadások a 
Katolikus Olvasó és Gazdakörben.
A Katolikus Olvasó és Gazdakör e hó 
15-től, vasárnaptól kezdve virágvasár­
napig minden vasárnap és ünnepnap 
esti 8 órai kezdettel műkedvelői mű­
sorral kapcsolatos ismeretterjesztő elő-

Női uralom Amerikában
Húszmillió asszony a békéért — Az amerikai nők legújabb 
békemozgalma Amerikát rá akarják kényszeríteni, hogy 

résztvegyen a Népszövetség munkájában
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Vasárnapi mérkőzések
(New-York.) Az amerikai sajtó egy 

újonnan megindított békemozgalomról 
számol be, amelynek megindítói Ame­
rika asszonyai. Ha az előjelek nem 
csalnak, az újabb békemozgalmat nem 
lehet lekicsinyleni, mert több, mint 
húszmillió asszony áll mögötte, akik 
már jelentős szerepet játszanak Ameri­
kának nemcsak kulturális és gazdasági, 
hanem politikai és diplomáciai életé­
ben is.

Az amerikai nő ellentétben európai 
társaival,- az utolsó esztendők politikai 
életében jelentős szerepet játszott. Az 
amerikai nőnek a politikai életben való 
szereplése, napról-napra, óráról-órára 
növekszik, ma már tizenkét állam köz- 
igazgatásának legfőbb intézője nő, akik 
kétségtelen rátermettséggel végzik el a 
rájuk bízott feladatokat. Nevv-york ál­
lamnak, amelyhez maga New-York 
város hatalmas emberkolosszusával bo­
nyolult közigazgatási és politikai gé­
pezetével is tartozik, úgynevezett ál­
lamtitkári teendőit Miss Florence Knapp 
látja el, akinek munkáját az összes 
társadalmi, politikai és gazdasági szer­
vezetek dicsérik. Több olyan állam van, 
ahol a legfőbb bírói tisztséget ugyan­
csak nők töltik be. A nőknek ilyen 
arányú térfoglalása nem marad hatás 
nélkül a politikai életben sem. Az 
amerikai nő részt kér magának az ál­
lami vezetésből és irányításból is. Ma 
már hatalmas, egész Amerikára kiter­
jedő női organizációk működnek, me­
lyeknek kimondott célja a nőknek mi­
nél nagyobb tömegének a politikai élet 
irányításában való bevonása. A pontos 
kimutatások szerint az egyik ilyen 
szervezetnek már is húszmillió tagja 
van. A szervezet a napokban tartotta 
meg New-Yorkban rendes évi kon­
gresszusát. Az amerikai nők Európa 
politikáját is meg akarják változtatni.

Amerika hatalmas gazdasági szerve­
zetét, minden befolyását frontba akarják 
állítani, hogy egyszer s mindenkorra 
a háborút meglehessen akadályozni. 1

A kongresszus első napjaiban a I 
háború okait tárgyalták meg. A fa- I
adásokat rendez, melyekre a kör tag­
jait és hozzátartozóit tisztelettel meg­
hívja a vezetőség. A megnyitó előadást 
folyó hó 15-én főtisztelendő Vir János, 
szt. rókusi lelkész tartja. A belépés 
teljesen díjtalan. i

— A novisadi római zarándokok fel­
kéretnek, hogy ezen a héten a kath. 
plébánia hivatalban jelentkezni szíves­
kedjenek.

— Pályázati hirdetmény. A növi- i 
sadi céllövész egyesület szóbeli árverés j 
utján három vagy öt évi időtartamra j 
bérbe fogja adni a lövöldéi vendéglőt, 
a mellékhelyiségekkel együtt. A pályá­
zók legkésőbb e hó 31-ig tartoznak 
ajánlataikat átadni az egyesületi elnök­
nek. Az ajánlatokat március 31-én dél­
után 6 órakor bontják fel. A bérleti 
feltételek megismerhetők és felvilágo­
sítással szolgál Bogdanovics Zsivorad 
választmányi tag (Bazalt r. t. iroda- 
helyisége, Trg Oslobodjenja 7. sz., az 
Odeon mozgó mellett.)

— A sivatagban elpusztult olasz 
repülők. Rómából jelentik: A kirena- 
kiai olasz repülőállomás parancsnoka 
február utolsó napján két repülőtiszttel 
és egy mechanikussal hárommotoros 
repülőgépen Benghasiból délfelé indult, 
hogy kikémleljék a Gia Zabab környé­
két. Azóta a négy olasz repülő nem 
adott magáról életjelt. Valamennyi olasz 
reptilőállomásról repülőrajok mentek ki 
felkutatásukra, de eredmény nélkül 
tértek vissza a szörnyű pusztából.

— Kilenc óráig lebegett egy vi­
torlás repülőgép. Wernery francia 
aviatikus vitorlás repülőgéppel 9 óra 
17 perc tartalmú repülést végzett és 
evvel uj világrekordot állított fel.

— A sombori országos tavaszi 
vásár. Somborból jelentik: A sombori 
országos tavaszi vásár március 22-én 
és 23-án tartják meg. A vásárra min­
dennemű vészmentes állat szabadon 
felhajtható.

— Az Adria-vasut. A radikális 
képviselők akciót indítottak, hogy a,

nácskozásban a nemzetközi diplomáciai 
és politikai relációkban jól ismert fér­
fiak is résztvetlek.

A kongresszus második felében a 
határozati javaslatokra került a sor, 
amelyek szerint a háborút a nőknek 
azáltal kell megakadályozniok, hogy 
résztvesznek a politikai élet irányításá­
ban, odahaza pedig gyermekeiknek 
teljesen pacifista nevelést adnak. A 
politikai életberí való részvétellel elérik 
azt, hogy fiaik és gyermekeik élete 
felett nemcsak a férfiak rendelkeznek 
kizárólagos joggal. A pacifista nevelés­
sel pedig erős és öntudatos seregét 
tudják megszervezni a békéért harcolók 
mindinkább növekvő hadseregének.

Legérdekesebb azonban az a hatá­
rozati javaslat, amellyel Amerika asz- 
szonyai szembehelyezkednek, a hiva­
talos politikával. Amint ismeretes Ame­
rika nem vesz részt a Népszövetség 
munkájában, a genfi jegyzőkönyv alá­
írásáról pedig egyelőre hallani sem 
akar. Ezzel ellentétben a nők kon­
gresszusának egyik határozata értelmé­
ben Amerikának emberi kötelessége a 
Népszövetség munkájában résztvenni, 
a genfi protokoll, mint a világbé e 
biztosítékát, feltételek nélkül aláírni, az 
általános leszerelés kérdését pedig mi­
nél előbb megvalósítani.

Az amerikai nők ellentétben a poli­
tikával — mondja a határozat — tel­
jes erejükkel fogják támogatni a Nép- 
szövetséget, amelynek munkásságát üd­
vösnek és a béke szempontjából elen­
gedhetetlennek tartják. Ilyen módon 
akciót indítanak abból a célból, hogy 
Amerika lépjen be a Népszövetségbe 
és minden erejével támogassa annak 
az általános béke érdekében kifejtett 
munkáját. A kongresszus elhatározta 
továbbá, hogy a résztvevő egyesületek 
képviselői mihelyt visszatérnek kiindu­
lási helyükre, a határozati javaslatok 
megvalósítása érdekében a rendelke­
zésükre álló összes eszközökkel hatal­
mas agiiáciőba kezdenek, egyszóval a 
béke gyönyörű fegyverét szegzik a há­
ború mellének.

Beograd—Adria vasutat ne Obreno- 
vácon, hanem Lazarevácon át építsék, 
mert ennek a vonalnak a kiépítése 
egyrészt kevesebb költséggel járna, 
másrészt meg gazdasági szempontból 
is előnyösebb.

Török diplotnáciai ügyvivő 
Beogradban. Az angorai kormánynak
eddig nem volt követe Beogradban, a 
török érdekeket Okenski lengyel követ 
védte. A konzuláris ügyeket pedig 
Tahir Lutfi bey látta el. Tegnap azu­
tán megjelent Tahir Lutfi bey a kül­
ügyminisztériumban és átadta az an­
gorai kormány jegyzékét, amellyel diplo­
máciai ügyvivőnek nevezik ki.

— Böjti áj tatosság. A tóm. kath. 
plébánia templomban a nagyböjtben 
minden szerdán este 6 órakor magyar, 
pénteken este 6 órakor német és va­
sárnap reggel a fél hét órai mise után 
sokac böjti ájtatosság lesz.

— Az 1904-es évfolyambeliek be­
vonulása. A gyalogsághoz beosztott 
1904. évfolyambeliek március hó !8-án 
bevonulnak.
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I Fál-uccai fiúi
Molnár Ferencz 7 feivonásos 
világhírű regénye teljesen uj 

feldolgozásban.

Vasárnap: Odeon, 
Hétfő-Kedd Apolló
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Hosszú és túlságosan üres téli sze­
zon után végre holnap megkezdődnek 
az első tavaszi mérkőzések, — téli ke­
retek között. Addig halogattuk a mér­
kőzések megkezdését, addig váituk a 
tél elmúlását, avnig végre megjött a 
tavasz olyan hóval, amely még decem­
bernek is díszére válnék. Nincs ki­
zárva, hogy a hirtelen havazás miatt a 
vasárnapi kitűzött mérkőzéseket el kell 
halasztani. Ez esetben a csapatok leg­
közelebbi találkozása sokat nyerne ér­
dekesség dolgában, mert időközben a 
volt NTK játékosokat leigazolnák uj 
egyleteik részére. Ugy a NAK mint az 
OSKV nyerne a leigazolásokkal, mert 
a NAK-ban Schaffer, Lenci, Breznik, 
Gottwald, mig az OSKV-ban Száraz, 
szerepeltetése a csapatok játékerejét 
nagy mértékben emelné. Az uj játéko­
sok nélkül erős küzdelem után eldön­
tetlen, vagy minimális golarányu NAK 
győzelem látszik valószínűnek.

Peikert a NAK hátvédje volt kisze­
melve a vasárnapi bajnoki mérkőzésre 
centerhalfnak. A jóképességü játékos 
azonban még mindig panaszkodik bo­
kájára és igy kétséges a vasárnapi 
szereplése is.

A játékosok orvosi felügyelete.
Az egyleti orvosok eddigi szereplése 
csekély kivétellel abban merült ki, hogy 
kisebb-nagyobb lelkesedéssel részt vet­
tek egyleteik sportjának irányításában. 
Esetleges sebesülésnél, vagy betegség 
idején legtöbbször anyagi ellenszolgál­
tatás nélkül kezelték a bajbakerült já­
tékosokat. Az egyik novisadi egylet, 
amely szervezettségével az utóbbi idő­
ben a többiek fölé emelkedik, igen 
ügyes újítást honosított meg a játéko­
sok egészségének megvédése érdeké­
ben. Hetenként egy meghatározott na­
pon az összes aktiv sportolók orvosi 
vizsgára mennek. A vizsga alkalmával 
az egyleti orvos időről-időre megálla­
pítja, hogy a játékos testi kondíciója 
milyen mértékű tréninget igényelt. Sok­
szor előfordul, hogy a játékos, nehogy 
a csapatból kitegyék, eltitkolja betegsé­
gét s az ilyen titkos betegségek hóna­
pokra, sőt évekre kiható káros követ­
kezményekkel járnak. Amint hírlik, az 
orvosi vizsgálat rendszeresítését a ke­
rület legközelebbi ülésén is tárgyalni 
fogják.

A vasúti kedvezmény, ha a való­
ságban is olyan szép lesz, mint a pa­
píron, nagy segítségére lesz a novisadi 
futball fejlődésének is. A deficit veszé­
lyének csökkenése remélhetőleg a vi­
déki csapatok novisadi szereplésének 
szaporodását eredményezik.

Teadélutánt rendez a NAK va­
sárnap saját szertára javára. A 
teadélutánt a mérkőzés után fél 6 óra­
kor kezdik. A rendezők felkérik az 
egyesület tagjait, hogy minél nagyobb 
számban látogassák a teadélutánt, mert 
a teljes bevételt az egyesület felszere­
lésére forditjá.

A zágrebi Gradjanski husvétra az 
F. C. Basel csapatát látja vendégül.

— Svájc válogatott csapata Zág­
rábban is játszik egy mérkőzést va­
lószínűleg április 2-án. Belgrádi hírek 
szerint a jugoslav színeket a túrájáról 
hazafelé tartó „Jugoslavia“ fogja kép­
viselni.

! A prágai Siavia Szegeden ad
j revansot a SzAK-nak. Az érdekes lá- 
i togatást április l-re várják Szegeden, 
j Újságírók nemzetközi mérközé- 
j sei. Boas hollandi biró tiszteletére ván- 
I dór serleget alapított néhány külföldi 
j nagy sportláp. A serlegért különböző 

országok válogatott újságíró csapata 
játszik. Az első ilyen mérkőzést a Hol­
landia Belgium válogatott mérkőzés 
előtt ugyanezen országok újságírói 

I között tervezik.

APOLLO Március 14-15, APOLLO 
ELVESZETT LEÁNYOK

Társadalmi dráma a mai modern leányok életéből 6 felvonásban. 
GLORIA SWANSON a főszerepben.

> I
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DÉLBACSKA 1925 március 14

Színház
A Nemzeti Színház heti műsora:

Szombat: Onyégin Eugén. (A beo- 
gradi operaénekesek vendégszereplése.)

Vasárnap délután : Az erdészleány.
Vasárnap este: A cornevillei ha­

rangok.
— Operaelőadás lesz a színház­

ban. Ma este hosszabb szünet után 
ismét operaelőadás lesz a színházban. 
Csajkovszky operája az Onyegin kerül 
felújításra elsőrendű szereposztásban, 
beogradi operaénekesek közreműködé­
sével. A beogradi vendégek közül Po­
pova Liza: Tatjána, Gukasor: Levski 
és Balaban Onyegin szerepét énekli.

— A „Ma Este“ uj számának 
főbb tartalma: Balassa József cikke: 
Nem kell meztelenül járnia, Nagyságos 
Asszonyom; Optimisták színháza; Ho­
gyan lesz karcsúvá a modern asszony; 
Hogyan él az olasz színésznő; A gra­
fológus rávilágít Leirer Lőrincz jelle­
mére; Páris végre elárulja, hogy mi 
az igazi párisi sikk; A mosolygó Mez­
telen; Harminc görl a pesti Montmart- 
ren-Mimi regénye; An Allel... a Ro- 
nacherban; Pompás fényképek és ob­
jektiv kritikák a heti színházi premie­
rekről; A „Kis notesz“ es a „De meg 
ne írja, Szerkesztő ur!“ cirnü rovatok; 
Interjúk, hirek, cikkek; A heti sport- 
események fényképei és szenzációs 
sporthírek; A filmujdonságok ismerte­
tése képekben és leírásokban; Az uj 
tavaszi divat; Uj keresztszórejtvény; 
Jules Claretie párisi ismeretlen cirnü 
frappáns regényének befejező része. A 
tökéletes revü ára 10 dinár.

Novisadi terménytőzsde
1925 március 13 

(Hivatalos jegyzések)
tíuza bácskai 75—76 kg-os 2 szá­

zalékos kötés 455 (300 mm), boszniai 
71—-72 k-os 4 százalékos kötés 385 
(400 mm).

Tengeri bácskai kínálat 180, keres­
let 170, bácskai április—májusra dup­
likál kassza kötés 200 (1200 mm), 
szerémi kötés 205 (1000 mm).

Búzaliszt bácskai nullás duplikál 
kassza kötés 660 (100 mm), bánáti 6. 
számú kenyériiszt kötés 467 (200 mm).

Irányzat: lanyha.
Novisadi értéktőzsde

1925. március 13 
(Hivatalos jegyzések)

Állami kölcsönkötvények: 1921. évi 
7 százalékos beruházási kölcsön, ke­
reslet 65'50, kínálat 67 50, kötés —'—, 
4 százalékos kölcsön Bosznia-Hercego­
vina agrárviszonyainak rendezésére ke­
reslet 25"—, kínálat —'—.

Állami sorsjegyek: 2 és fél száza­
lékos állami hadikártéritési sorsjegy 
kereslet 158'50, kínálat 160"—, kötés 
160—, 1888. évi nyeremény sorsjegy 
(Dohány - sorsjegy) kereslet —'—, 
kínálat —■—, 2 százalékos sorsjegy- 
kölcsön uj szelvényekkel kereslet —"—, 
kínálat —'—.

Részvények: Városi jódosgyógyfürdő 
és ásványvíz részvénytárs. kereslet 70, 
kínálat 80.
Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

Apró hirdetések.
IFUTOLEÁNYT keres kézinnmkaiizlct és 

clőnyoinda. MARGIT KLEIN, Novisad, 
radnja ruínih radova i pretiskanja Kralja 
Petra ul. 28. 427 -1

K

I Köszönetnyilvánítás
A Fehér-család ez utón fejezi ki 

hálás köszönetét mindazoknak, 
akik a hűségesen odaadó hitves 
és jő édes anya

néh. Fehér Ferencné
sz. Bancsi Zsuzsánna

temetésén megjelenni és részvétük­
kel fájdalmunkban osztozni szíve­
sek voltak.

Novisad, 1925. március 13.
A gyászoló család nevében

Fel.er Ferenc.
! jrJWUBíWV'WH'OíWr.-

FOJT kalaptestő intézett

840^1 SÄD,
Nfegoieva ut. (veit fimirássy u.i 9. 

Viszont eladók
forduljanak bizalommal gégémhez

Minden méretű és minőségű
SZŐNYEGEK

gazdagon felszerelt raktára:
Hemler Péter Utódainál, Novisad.

iuprsiíi i Drug
mezőgazdasági gépek és motorok 

javító műhelye
Novisad, Temerinski put 86.

azelőtt

Tokács.BugorshiiHiir
Elvállal mindennemű gazdasági gé­
pek, motorok és az ehhez tartozó 
alkatrészek javítását. Készít: Uj sik- 
szitákat malmok részére, uj dob­
szalma- és törekrázó tengelyeket. 

39 1-2

10 Évi irodai gyakorlattal
biró és mindennemű gépírásban jár­
tas, szerbül, szlovákul, magyarul és 
németül tudó fiatalember bárminemű

áüást keres.
Ajánlatokat a kiadóhivatal utján kér. 

430-1—2

FARKAS és BURBECK
könyvnyomdái müintézete

Novisad, Zeljeznicka ulica 30. |
. y , I •

VÁLLAL:
Napilapokat, szépirodalmi müve- i | 

* két, meghívókat, eljegyzési és | » 
esketési lapokat, falragaszokat, j 

£ ügyvédi, közigazgatási, ipari és I kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.
TELEFON: 488. SZÁM.
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Eladó nagyim
esetleg parcellákban házhelynek és 
egy 25X8 méter nagy épület ud­
varral együtt, az épület alkalmas 
bármilyen raktárnak, műhelynek 
vagy esetleg kisebb gyártelepnek 
is. Megtekinthető Kraljcvic Marko 

(Relé) utca 25. szám alatt

Jovan Jovanovic-nál.
423 1 2 ______■
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A LÉH JAKAB-féle

Jubilate Deo
(ZENGJETEK ISTENNEK)

c. imádságos- és énekeskönyv újabb, szebb és 
bővített (VI.) kiadásban újra megjelent. Ezen 
könyv — gazdag tartalmánál fogva — 28 év 
alatt mindenfelé elterjedt. Úgy az iskolai növen­
dékek, mint pedig a felnőttek előtt ez a leg­
kedveltebb imádságos- és énekeskönyv. E könyv 
tartalmazza az összes szükséges imákat és 
letenyéket és 234 szebbnél-szebb éneket, mely 
énekek a legkedveltebbek és azért a legelter­
jedtebbek. Mostani külső kiállítása az eddigiek­
nél sokkal kiválóbb. Kissé nagyobb; papírja 
finomabb, kötése szebb és erősebb. Ára fél- 
vászonkötésben 20 dinár. Minden 10 példány 
után 1 tiszteletpéldány jár. Kapható a kiadónál:

ÁBRAHÁM JÁNOS
könyv- és papirkereskedésében Novisad,
Kralj Petar ulica 30. szám, ahol egyéb iskolai 

és irodai szerek is kaphatók.
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Érlejíesí hirdetmény.
A novisadi főügyészség az állami 

számvitelről szóló törvény 86—98. sza­
kaszai alapján árlejtést tart 1925. május 
10-én délelőtt 11 órakor a főügyészség 
hivatalos helyiségeiben (az Apelacioni 
Sud épülete, az udvarban balra) a kö­
vetkező fogház szükségletek megszer­
zése céljából:

490 szalmazsák, 850 ágylepedő, 150 
párna, 200 párnahuzat, 780 férfi ing, 
170 törülköző, 244 télikabát, 220 téli­
nadrág, 129 télisapka, 330 nyári kabát, 
210 nyári nadrág, 150 nyári sapka, 
210 pár cipő, 280 lószőrtakaró, 140 női 
ing, 100 kanál, 30 mosdótál, 50 fésű.

Az ajánlkozók kötelesek ajánlataikat 
lepecsételt borítékban legkésőbb d. e. 
11 óráig beterjeszteni. Utólagos vagy 
az előírásoknak meg nem felelő aján­
latoknak nincs helyük.

Az ajánlatok 100 dináros okmány- 
bélyeggel látandók el.

10% óvadék az árlejtés napján fize­
tendő le.

A főügyészség irodája, 1925. évi 
március 5-én.

Közig. sz. 240—1925.

Vásár hjrdélmény.
Ä novisadi

országos állat és kirakodó vásár 1925. 
március 21., 22. és 23. Pirost utón a 
református temető mellett fog megtar­
tatni, melyre mindenféle állatnak vész­
mentes helyről leendő felhajtása sza­
bályszerű marhalevéllel meg van en­
gedve. Minden iparos és kereskedő, 
valamint az utazó iparosok és keres­
kedők, akik elárusitás céljából jönnek 
a vásárra, kötelesek iparigazolványukat 
magukkal hozni. Akik iparigazolványu- 
kat nem hozzák magukkal, azoknak 
nem fog megengedtetni az árusítás a 
vásá-on. Ez a rendelet ugy az idege­
inkre valamint a helybeliekre vonat­
kozik. Az árusító helyek kiosztása és 
ellenőrzése végett a vásárra jövő min­
den iparos és kereskedő köteles ipar­
igazolványát a vásári hatóság felhívá­
sára felmutatni. Akinek nincs ipariga­
zolványa, az nem kap elárusító helyet 
a vásáron. A vásártéren senkinek sem 
szabad árusító helyét elfoglalni, inig 
azt a vásár rendezésével megbízott 
tisztviselő meg nem határozza. Novisad 
szab. és kir. város rendőr kapitányi hi­
vatala, 1925. március 6.-án Főkapitá­
ny! hivatal.
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OGLAS.
Gradski Savét raspisuje ofertualnu 

licitaciju za prodaju zida br. 10, 16, 18, 
zgrade B, V, G, D, E, 2, Z, 1, J ti Mos- 
tobranu (BrukSancu.)

Oni, koji nameravaju pismene po- 
nude dati, mogu uslove videti u gr. 
gradjevinskom odeljku (gr. kuca 2 kát. 
vrata br. 36.) svak! ponedeljak, sreda, 
peták od 12—14 sati.

Pozivam preduzimaée, da svoje po- 
nude do 12. marta 1925. god. 14. sati 
gr. Savetu predadu.

Nudioci imaju pre poőetka Ofertualne 
licitacije poloíiti kauciju od 10°/o po­
ll u den e svote u Gradsku blagajnu i 
priznanicu priloíiti ponudi.

Íz sednice Saveta grada Novog Sada, 
dríane 21. februara 1925.
Broj: 4536. Jovan Lakié
adni. 1925. v. d. gradskog naéelnika.

Mérnökök és építészek részére alkalmas

Másolálcopierjráma
70X90 cm. nagyságban, vastag fils 
betéttel, 7 mm. üveglappal, azonnal 

eladó. Bővebbet a kiadóban.

Prima biikiihasáb
jutányosán kapható

Mirko Sterner i $mo¥i
Veliki Liman, a Kamenicai vasúti 
431 átjárónál. 1—0

•Kw'íott Pirk.'sr, Ás Döröeck kőnyvtiyfájában Novisad, Zeiiczniíka (Petőfi) ulica 30. 1 etefon: 488
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